



- ❖ Республиканское сетевое образовательное событие, посвященное празднику «Сагаалган»
- ❖ «Национальное достояние России»
 - ❖ «Живая классика»
- ❖ Итоги конкурса новогодних поделок и рисунков на тему «Символ 2021 года»
 - ❖ «Ульгэр-шоу»
- ❖ Вред и польза мобильных устройств



Республиканское сетевое образовательное событие, посвященное празднику «Сагаалган»



19 февраля 2021 г. в MAOY «Хоринская СОШ №2» прошло Республиканское сетевое образовательное событие, посвященное празднику «Сагаалган». Проходило оно в онлайн-режиме.

Цель данного мероприятия:

- сохранение и развитие бурятского языка;
- формирование бережного отношения к традициям бурятского народа;



Наша школа совместно с СОШ № 32 г.Улан-Удэ, национальной школой-лабораторией «Школа – комплекс Оюуны Ирээдүй» Монголия г. Дархан, уулаймак Дархан сомон приняли участие в мероприятии «Сагаан харын уулзалга».

По программе этого мероприятия образовательное событие со вступительным словом открыла директор MAOY «СОШ № 32». Далее прозвучало поздравление от нашей школы. Директор школы, Лидия Ендоновна, поздравила всех участников с праздником «Сагаалган» и передала наилучшие пожелания!

В ходе образовательного события дети дружно приветствовали друг друга. Наши девочки из 9-го «б» класса Бадмаева Анжелика, Тумурова Виктория, Санжиева Алтана, Санжиева Аяна встретили гостей

красивым приветственным танцем. Ребята Балданов Банзарагша, Дондоков Мунко и Цыбиков Лубсан вместе с девочками поздравили ребят на бурятском языке. С творческим номером выступила ученица 6 «а» класса Лубсанова Юмжана с веселой песней «Эрмэлзэл». Также, учащиеся школ обменивались знаниями о традициях Сагаалгана, о бурятских народных играх в форме диалога.

С теплыми благопожеланиями выступили наши дети Шойропов Номто, Жалсараева Дари, Щербак Мария и Дамбаева Соелма. В завершении образовательного события учащиеся 5 «а» класса дружно танцевали «Ёхор».

А в заключении мероприятия выступили дети из Монголии с поздравительным номером. Подготовили детей учителя бурятского языка Дугарова Л.Н., Жигмитова Э.Г., Баторова Д.Б., а также классный руководитель 5 «а» класса Дамнянова С.Э.

По отзывам организаторов данного мероприятия, администрации MAOY «СОШ № 32» было отмечено, что наши дети очень хорошо говорят на бурятском языке, артистичны и дружны.



Учителя бурятского языка Жигмитова Э.Г., Баторова Д.Б.

Всероссийский конкурс достижений талантливой молодёжи «Национальное достояние России»

29 января 2021 года Цырендоржиева Янжима, ученица 9 «б» класса МАОУ «Хоринская СОШ №2», участвовала в XIV Республиканском туре Всероссийского конкурса достижений талантливой молодёжи «Национальное достояние России». В секции «Литература, лингвистика» она заняла II место. Её научным руководителем в исследовательской работе «Маргинальные образы в поэзии Намжила Нимбуева» является Надежда Михайловна Доржиева, учитель русского языка и литературы. Диплом II степени, диплом за научное руководство и подарки конференции «Национальное достояние России» вручила призерам конкурса директор школы Лидия Ендоновна Бадарханова. Поздравляем с заслуженными наградами Янжиму и Надежду Михайловну! Желаем дальнейших успехов в научной, творческой деятельности!



Итоговое соревнование победителей Всероссийского отборочного тура Конкурса - XIV Всероссийская ONLINE конференция обучающихся «НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ», состоялось 2-4 февраля 2021 г.

Конкурс проводится ежегодно Общероссийской общественной организацией «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция» при участии ведущих учреждений высшего профессионального образования и содействии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Управления делами Президента Российской Федерации, Московской Патриархии, Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства культуры Российской Федерации, Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Национального совета молодежных и детских объединений России. Призерами Конкурса стали учащиеся МАОУ ХСОШ №2 ученик 9 "б" кл Дашиев Бато с работой «Трудности перевода мисномеров» (Диплом 1 степени) и ученица 7 "б" класса Дармаева Аяна «Английские заимствования в названиях магазинов, кафе, закусочных, ресторанов г. Улан-Удэ» (Диплом 3 степени) Научный руководитель ребят учитель английского языка Л.Е.Бадарханова награждена дипломом «За подготовку призеров Всероссийского конкурса достижений талантливой молодёжи «НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ».

Мы тепло поздравляем молодых исследователей с успехом и желаем еще много новых интересных проектов!



Результаты школьного этапа Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика»

3 февраля 2021 года в актовом зале нашей школы прошёл школьный этап конкурса юных чтецов «Живая классика».

Целью конкурса является повышение интереса к чтению у школьников.

Каждый участник конкурса продекламировал отрывок из прозаического произведения любого российского или зарубежного автора.

Наиболее яркими и содержательными были выступления победителей конкурса: Бородиной Валерии, 7 «а» класс (руководитель: С. Д. Сагалаева); Лисичникова Ивана, 9 «в» класс, Балданова Банзарагши, 11 класс (руководитель: Л. А. Шатская).

Их выступления по эстетическому, интеллектуальному и эмоциональному воздействию на слушателя жюри оценило высокими баллами.

В состав жюри входили председатель - Л. Е. Бадарханова, директор школы; члены- М.М. Соболевская- заместитель директора по воспитательной работе, О.В. Туголукова-учитель русского языка и литературы, С.Г. Хагоева –педагог-библиотекарь.

В конкурсе чтецов также приняли участие Екатерина Дёмина, ученица 7 «б» кл., Арина Иванова, ученица 6 «б» кл. (руководитель Н. М. Доржиева), Анастасия Агеева ученица 6 «в» кл., Екатерина Патрушева, ученица 6 «г» кл. (руководитель: Э.Г. Жигмитова), Полина Ерофеева, ученица 8 «а» кл. (руководитель: Л.А. Шатская).

По окончании конкурса председатель жюри Лидия Ендоновна Бадарханова вручила грамоты победителям и участникам конкурса. В своём выступлении она отметила творческий рост талантливых учеников, пожелала юным чтецам победы в муниципальном этапе конкурса.



Живая классика



Школьный куратор конкурса « Живая классика»
Надежда Михайловна Доржиева

Итоги конкурса новогодних поделок и рисунков на тему «Символ 2021 года»

В преддверии Нового 2021 года был проведен межрегиональный конкурс поделок «Белая зима» и конкурс рисунков «Символ 2021 года», организованного Нижнесаянтуйской сельской библиотекой. Конкурс проводился в целях привлечения детей к творчеству и выявления новых имен одаренных детей в области изобразительного искусства. На конкурс было представлено 96 детских творческих работ, исполненных в различных техниках и материалах. Творческие работы могли быть выполнены в любой технике, любыми материалами и средствами, как в плоскостном виде, так и в объеме любого размера и формы. Все предоставленные работы яркие, красивые, выполненные с большим трудом. Членам жюри было сложно выбрать победителей. Но все же после долгих обсуждений жюри выделили самые интересные работы.

Победителями конкурса стали:

Конкурс «Белая зима» (Символ 2021 года)

- Яковлева Саша – 1 место, ученица 2 «а» класса.
- Гайнутдинова Ксения – 1 место, ученица 2 «б» класса.
- Кокоева Тавифа – 1 место, ученица 2 «б» класса.
- Тугаринова Анастасия – 2 место, ученица 2 «а» класса.

- Коптилкина Маргарита – 2 место, ученица 2 «а» класса.
- Иванов Кирилл - 2 место, ученик 2 «б» класса.
- Нимаева Арьяна – 3 место, ученица 2 «б» класса.
- Андриевский Илья – 3 место, ученик 2 «б» класса.
- Конкурс «Новогодняя елочка»
- Лосктникова Арина – 1 место, ученица 2 «б» класса.



Пресс-центр школы

«Олимпис 2020 - Осенняя сессия»

С 1 ноября по 30 ноября 2020 года на сайте www.olimpis.ru проводился Международный дистанционный образовательный конкурс «Олимпис 2020-Осенняя сессия», подготовленный по рекомендации Министерства образования и науки РФ, для учеников 1-11 классов.

Цель конкурса – повышение мотивации учеников к учёбе. Предложенные задания подготовлены по рекомендации Министерства образования и науки РФ.

Учащиеся имели возможность поучаствовать в конкурсах и выполнить интересные задания разной сложности по следующим предметам: русский язык и литература, английский язык, биология и окружающий мир, математика, информатика.

В конкурсе «Олимпис-2020-Осенняя сессия» приняли участие Хромов Тимофей и Асташов Егор, учащиеся 2 «в» класса. Ребята получили грамоты и дипломы II и III степени за отличный результат по русскому языку и литературе, математике, окружающему миру, английскому языку и информатике.



Учитель начальных классов
Краснопеева Ю.В.

Кукольное представление «Ульгэр-шоу»



19 февраля с творчеством единственного в Бурятии детского театра кукол «Ульгэр» смогли познакомиться ученики МАОУ «Хоринская СОШ № 2». «Ульгэр-шоу» – музыкальное представление в куклах для детей и взрослых. Детей ждали волшебные превращения, фокусы, весёлые скетчи, музыкальные пародийные номера на Майкла Джексона, PSY «Gangnam style» и других поп-звёзд. Не обошлось без использования и национального колорита.

Дети и остались довольными и получили массу положительных эмоций

Мы очень рады, что единственный театр кукол в Бурятии, побывал у нас с гастролями. Труппа театра неоднократно показывала свое мастерство на различных театральных фестивалях, завоевывая признание зрителей, дипломы, награды. Артисты театра не раз становились лауреатами главной национальной театральной премии «Золотая маска».

Пресс центр школы

«Вред и польза мобильных устройств»

Стремительный рост технического прогресса приносит в повседневную жизнь человека все больше средств, без которых трудно представить современные будни. Невозможно отрицать, что такие средства как мобильная связь, интернет стали важными помощниками и открыли много возможностей, недоступных еще пятнадцать лет назад. И уже в настоящее время мобильный телефон не просто чудо техника, а реальность повседневной жизни, как взрослых, так и детей. Поэтому, вполне закономерно возникновение вопросов о его воздействии на психологическое здоровье.

Наряду с общепризнанными положительными сторонами плодов прогресса, ученые и психологи уже давно бьют тревогу и говорят об их пагубном влиянии на психику детей и подростков.

Известно, что в настоящее время практически у каждого ребенка есть доступ к мобильному телефону или даже свой собственный аппарат. Безусловно, это очень удобно для родителей, которые всегда могут быть «на связи» со своим чадом: проконтролировать действия, помочь советом, поделиться нужной

информацией и т.д. Однако параллельно возникают и факторы, которые говорят об отрицательном влиянии мобильных телефонов на психологическое здоровье детей. Таким образом, психологом школы была проведена беседа в 3 «А» классе на тему «Вред и польза мобильных телефонов». Вместе с ребятами были разобраны причины интернет-зависимости, признаки интернет-зависимости. Учащиеся узнали, какой вред приносит человеку мобильное устройство. Также дети поработали в группах. Они написали плюсы мобильных телефонов и разобрали их вместе с психологом. В конце занятия ребятам было предложено пройти анкетирование. С результатами анкетирования родители ознакомятся на родительском собрании.

В целом, занятие прошло в благоприятной обстановке, все дети активно поддерживали беседу!



педагог -психолог школы Данилова У.Л.

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Гомбожапов Б.А;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 8 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.